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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุท่ีได้รับเบี้ยยังชีพ 
องค์การบริหารส่วนต าบลยุ้งทะลาย อ าเภออู่ทอง  จังหวัดสุพรรณบุรี 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
 

จากการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบลยุ้งทะลาย 
อ าเภออู่ทอง จังหวัดสุพรรณบุรี สามารถสรุปผลได้ดังนี้  
 ประชากรเป้าหมาย คือ ผู้สูงอายุทั้งต าบลยุ้งทะลาย จ านวน 780 ราย ท าการสุ่มตัวอย่าง จ านวน 
100 คน  
ตอนที่ 1 ข้อมูลปัจจัยส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ 
เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 43 43 
หญิง 57 57 

 
2. อายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
60-69 ป ี 40 40 
70-79 ปี  30 30 
80-89 ป ี 20 20 

90 ปี ขึ้นไป 10 10 
 

3. ระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่เคยศึกษา 27 27 
ประถมศึกษาตอนต้น (ป.4) 55 55 

ประถมศึกษาตอนปลาย (ป.6) 10 10 
มัธยมศึกษาตอนต้น 3 3 

มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช 5 5 
อนุปริญญา/ปวส. 0 0 

ปริญญาตรี 0 0 
สูงกว่าปริญญาตรี  0 0 
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4. สถานภาพ 

สถานภาพ จ านวน ร้อยละ 
โสด 15 15 

สมรส 55 55 
หม้าย 25 25 

หย่าร้าง 0 0 
แยกกันอยู่ 5 5 

อ่ืนๆ  0 0 
 

5. รายได้ของผู้สูงอายุ 
รายได้ของผู้สูงอายุ จ านวน ร้อยละ 

น้อยกว่า 5,000 บาท 96 96 
5,001-10,000 บาท 3 3 

10,001-15,000 บาท 1 1 
15,000 บาทข้ึนไป 0 0 

 
6. อาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีอาชีพ 48 48 

เกษตรกรรม 32 32 
รับจ้าง 16 16 
ค้าขาย 1 1 

ประกอบธุรกิจส่วนตัว 2 2 
อ่ืนๆ (ระบุ) 1 1 

 
7. เขตที่อยู่อาศัย 

เขตที่อยู่อาศัย จ านวน ร้อยละ 
หมู่ที่ 1 20 20 
หมู่ที่ 2 12 12 
หมู่ที่ 3 12 12 
หมู่ที่ 4 12 12 
หมู่ที่ 5 12 12 
หมู่ที่ 6 20 20 
หมู่ที่ 7  12 12 
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8. ท่านรับเงินช่องทางใด 
ท่านรับเงินช่องทางใด จ านวน ร้อยละ 

รับเงินสด (ข้ามข้อ 9 และข้อ 
10) 

0 0 

โอนเข้าบัญชีธนาคารตนเอง 55 55 
โอนเข้าบัญชีธนาคารผู้รับมอบ

อ านาจ 
45 45 

 
9. ธนาคารที่ท่านมีความประสงค์ขอให้เจ้าหน้าที่โอนเงิน 

เขตที่อยู่อาศัย จ านวน ร้อยละ 
กรุงไทย 30 30 
ออมสิน 44 44 
ธกส. 25 25 

อ่ืนๆ ระบุ 1 1 
 

10. เจ้าหน้าที่มีความเต็มใจในการให้บริการ 
เจ้าหน้าที่มีความเต็มใจในการ

ให้บริการ 
จ านวน ร้อยละ 

พอใช้ 5 5 
ดี 5 5 

ดีมาก 90 90 
 

11. ได้รับความสะดวก รวดเร็ว ทุกครั้งที่มาติดต่อเจ้าหน้าที่กองสวัสดิการสังคม 
ได้รับความสะดวก รวดเร็ว ทุก
ครั้งที่มาติดต่อเจ้าหน้าที่กอง

สวัสดิการสังคม 

จ านวน ร้อยละ 

พอใจ 100 100 
เฉยๆ  0 0 

ไม่พอใจ 0 0 
 

12. ได้รับเบี้ยยังชีพตรงตามก าหนดเวลาไม่เกินวันที่ 10 ของทุกเดือนหรือไม่ 
ได้รับเบี้ยยังชีพตรงตาม

ก าหนดเวลาไม่เกินวันที่ 10 
ของทุกเดือนหรือไม่ 

จ านวน ร้อยละ 

ตรงตามก าหนด 100 100 
ไม่ตรงตามก าหนด 0 0 
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13. มีความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเบี้ยยังชีพหรือไม่ 
มีความพึงพอใจต่อการ

ประชาสัมพันธ์ข่าวสารเบี้ยยัง
ชีพหรือไม่ 

จ านวน ร้อยละ 

พึงพอใจ 100 100 
ไม่พึงพอใจ 0 0 

 
14. เจ้าหน้าที่มีการติดตามเอาใจใส่ หลังการรับบริการอยู่เสมอ 

เขตที่อยู่อาศัย จ านวน ร้อยละ 
ติดตาม 100 100 

ไม่ติดตาม 0 0 
 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้สูงอายุท่ีได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบลยุ้งทะลาย อ าเภออู่ทอง 
จังหวัดสุพรรณบุรี  
 

ประเด็น 

ระดับความคิดเห็น 

เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

เห็น
ด้วย 

ไม่
แน่ใจ 

ไม่
เห็น
ด้วย 

ไม่
เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

ด้านการให้บริการ 
1. เจ้าหน้าที่มีความเต็มใจในการให้บริการ 

93 7    

2. เจ้าหน้าที่มีความเป็นธรรม ซื่อสัตย์สุจริตและไม่เรียกร้อง
ผลประโยชน ์

92 7 1   

3. เจ้าหน้าที่ให้บริการตามล าดับก่อนหลัง 91 9    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5 
 

ประเด็น 

ระดับความคิดเห็น 

เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

เห็น
ด้วย 

ไม่
แน่ใจ 

ไม่
เห็น
ด้วย 

ไม่
เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

ด้านการให้บริการอย่างทันเวลา 
4. ได้รับข้อมูลข่าวสารก่อนการรับเบี้ยยังชีพทุกครั้ง 

87 13    

5. ได้รับความสะดวก รวดเร็ว ทุกครั้งที่มารับบริการ 89 11    
6. ได้รับเบี้ยยังชีพตรงตามก าหนดเวลา 93 7    
7. ระยะเวลาในการให้บริการของเจ้าหน้าที่เหมาะสม 84 16    
8. ขั้นตอนในการติดต่อขอรับบริการ สะดวก รวดเร็ว และไม่ยุ่งยาก 89 11    

 

ประเด็น 

ระดับความคิดเห็น 

เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

เห็น
ด้วย 

ไม่
แน่ใจ 

ไม่
เห็น
ด้วย 

ไม่
เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

ด้านการให้บริการอย่างเพียงพอ 
9. สถานที่ตั้งของหน่วยงานสะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

70 30    

10. สถานที่รับลงทะเบียนมีการหมุนเวียนไปอย่างทั่วถึง 65 35    
11. สถานที่ให้บริการ สะอาด และเป็นระเบียบเรียบร้อย 70 30    
12. มีการจัดสถานที่ให้บริการไว้เป็นสัดส่วน 70 30    
13. วัสดุ อุปกรณ์ ส าหรับให้บริการอย่างเพียงพอ 70 30    
14. เจ้าหน้าที่มีเพียงพอต่อการให้บริการ 80 20    
15. เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้ค าแนะน าและตอบข้อสงสัยได้
ในทันที 

89 10 1   

16. มีจ านวนที่นั่งส าหรับบริการประชาชนอย่างเพียงพอ 80 20    
17. มีสถานที่จอดรถ ส าหรับประชาชนที่มาใช้บริการอย่างเพียงพอ 85 15    
18. มีเอกสารเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารอย่างทั่วถึง 80 20    
19. มีสื่อในการชี้แจงรายละเอียดของการให้บริการอย่างช าเจน 85 14    
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ประเด็น 

ระดับความคิดเห็น 

เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

เห็น
ด้วย 

ไม่
แน่ใจ 

ไม่
เห็น
ด้วย 

ไม่
เห็น
ด้วย
อย่าง
ยิ่ง 

ด้านการให้บริการอย่างต่อเนื่อง 
20. มีการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเกี่ยวกับเบี้ยยังชีพอยู่เสมอ 

85 15    

21. มีความต่อเนื่องของการให้บริการไม่หยุดชะงัก หรือติดขัด 87 12 1   
22. มีการติดามเอาใจใส่หลังการรับบริการอยู่เสมอ  88 11 1   
 
ข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................. .................................................
....................................................................... .......................................................................................................
............................................................................................................................. ................................................. 
............................................................................................................................. .................................................
..............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................. ................................................. 
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การวิเคราะห์ข้อมูล 
 

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลปัจจัยส่วนบุคคลของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 เพศ 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า เพศชายและเพศหญิงมีจ านวนไม่ต่างกัน โดยมีเพศชาย ร้อยละ 43 และเพศหญิงร้อยละ 57  
 อายุ 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า อายุระหว่าง 60-69 ปี มีจ านวนมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 40 รองลงมาคืออายุระหว่าง 70-
79 ปี และ 80-89 ปี คิดเป็นร้อยละ 30 และ 20 ตามล าดับ จ านวนน้อยสุดคืออายุ 90 ปีขึ้นไป คิดเป็น
ร้อยละ 10  
 ระดับการศึกษา 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุส่วนใหญ่ จบการศึกษาระดับประถมศึกษาตอนต้น (ป.4) รองลงมาคือ ไม่ได้เข้ารับ
การศึกษา ประถมศึกษาตอนปลาย (ป.6) มัธยมศึกษาตอนปลาย (ปวช.) และมัธยมศึกษาตอนต้น ตามล าดับ 
และไม่มีผู้สูงอายุในต าบลยุ้งทะลายที่จบการศึกษาระดับอนุปิญญา/ปวส. จนถึงระดับการศึกษาสูงกว่าปริญญา
ตรีเลย  
 สถานภาพ 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุส่วนใหญ่มีสถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 55 รองลงมามีสถานะหม้าย และสถานะ
โสด คิดเป็นร้อยละ 25 และ 15 ตามล าดับ มีเพียงร้อยละ 5 เท่านั้นที่แยกกันอยู่  
 รายได้ 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่าผู้สูงอายุส่วนใหญ่ในต าบลยุ้งทะลายมีรายได้น้อยกว่า 5,000 บาท โดยคิดเป็นร้อยละ 96 มี
เพียงส่วนน้อยเท่านั้นที่มีรายได้ 5,001-15,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 4  
 อาชีพ 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุส่วนใหญ่ไม่ได้ประกอบอาชีพ คิดเป็นร้อยละ 48 รองลงมามีอาชีพเกษตรกรรมและ
รับจ้าง คิดเป็นร้อยละ 32 และ 16 ตามล าดับ มีเพียงส่วนน้อย ประกอบอาชีพค้าขาย ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
 เขตที่อยู่อาศัย  
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุในแต่ละหมู่บ้านมีจ านวนตัวอย่างไม่แตกต่างกัน  
 ท่านรับเงินจากที่ใด 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุขององค์การบริหารส่วนต าบลยุ้งทะลายรับเงินโดยการโอนเข้าบัญชีธนาคารทั้งหมด 
โดยโอนเข้าบัญชีธนาคารตนเอง คิดเป็นร้อยละ 55 และโอนเข้าบัญชีธนาคารผู้รับมอบอ านาจ คิดเป็นร้อยละ 
45  
 ธนาคารที่ท่านมีความประสงค์ขอให้เจ้าหน้าที่โอนเงิน  
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จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุมีความประสงค์ให้องค์การบริหารส่วนต าบลยุ้งทะลายโอนเงินเข้าบัญชีธนาคารของ
ออมสินมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 44 รองลงมาคือธนาคารกรุงไทย และธนาคาร ธกส. คิดเป็นร้อยะ 30 และ 
25 ตามล าดับ  

เจ้าหน้าที่มีความเต็มใจในการให้บริการ 
จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      

ยุ้งทะลาย พบว่า ความคิดเห็นของผู้สูงอายุต่อเจ้าหน้าที่มีความพึงพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 90 ดี ร้อยละ 5 
และพอใช้ร้อยละ 5  

ได้รับความสะดวก รวดเร็ว ทุกครั้งที่มาติดต่อเจ้าหน้าที่กองสวัสดิการสังคม 
จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      

ยุ้งทะลาย พบว่า  ผู้สูงอายุมีความพึงพอใจต่อการได้รับความสะดวก รวดเร็ว ทุกครั้งที่มาติดต่อเจ้าหน้าที่กอง
สวัสดิการสังคม ร้อยละ 100  

ได้รับเบี้ยยังชีพตรงตามก าหนดเวลาไม่เกินวันที่ 10 ของทุกเดือนหรือไม่ 
จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      

ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุได้รับเบี้ยยังชีพตรงตามก าหนดเวลาทุกครั้ง โดยคิดเป็นร้อยละ 100 
มีความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเบี้ยยังชีพหรือไม่ 
จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      

ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุมีความพึงพอใจต่อการประชาสัมพันธ์ข่าวสารเบี้ยยังชีพ ร้อยละ 100  
เจ้าหน้าที่มีการติดตามเอาใจใส่ หลังการรับบริการอยู่เสมอ 
จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      

ยุ้งทะลาย พบว่า เจ้าหน้าที่มีการติดตามเอาใจใส่ หลังการรับบริการอยู่เสมอ คิดเป็นร้อยละ 100  
 

ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้สูงอายุท่ีได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบลยุ้ง
ทะลาย อ าเภออู่ทอง  จังหวัดสุพรรณบุรี 
 ด้านการให้บริการ 

1. เจ้าหน้าที่มีความเต็มใจในการให้บริการ 
 จากสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้สูงอายุที่ได้รับเบี้ยยังชีพ องค์การบริหารส่วนต าบล      
ยุ้งทะลาย พบว่า ผู้สูงอายุเห็นด้วยอย่างยิ่ง  
ข้อเสนอแนะ 

 


